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Boldogabb világnak kialakitása... ez minden idők, 

a haladó fejlődés programja. Ezért hasolnak a ten- 

gelyhatalmak és a hozzájuk csatlakozott népeknek fiai 

vörösrémmel, a bolsevizmussal szemben, amelynek 

semmi sem szent, sem haza, sem ember, sem Isten! Hisz- 

a német birodalom vezérével, Hitler Adolífal s az 

laszok ducejával, Mussolinj Benitoval, hogy győzü
nk s 

erősen bizunk benne, hogy végleg is diadallal vonulunk 

1 a béke ünnepére. 

Honnan vegyuk a bizalmat, honnan meritsük a lelket, 

onnan várjuk a ielkesülést, honnan reméljük az idealiz- 

must a jobb, boldogabb világ kialakitásának küzdelmei- 

ie? Vegyük onna'. ahoi a legreálisabb és ugyanakkor a 

iegtüzesebb idealzmus él, vegyük azt a hitből. Legyen 

zményünk, hogy az embernek lelke s Istene 

an - hogy Krisztus az embernek
 test- 

ére és példaképe -hogy mindenki
 vég- 

telen értéket s dicsőséget hordoz ma- 

ában. Talán vannak és lesznek, akik azt mondják er
re, 

gy mindez csak iluzió, csak papos, malasztos szó, D
e 

eljünk egy pillanatra; vegyük fontolóra magát az 

d ealizmust. 

Csak ott van idealizmus, ahol az ember nagyot s 

Iségeset hisz magáról, életéről, feladatairól s munkájá- 

1. Ot van idealizmus, ahol a hitből egy uj vi 

belső, erős, lelki valóság lesz. Valóság, 

nekem - 

bárki legyek - örök célom van; vannak erőim s 

tációim, amelyeket Pál apostol „pondus aeternitaz 

tis", örök sulyoknak s erőknek hiv. A népek apostola, 

Szent Pál hirdeti 4 legnagyobb hivatás idealizmusát. Hiv 

minket Isten, hogy nagyok, hogy szabadok, hogy szentek 

s Krisztus testvérei legyünk. S e hivatást hallották és köz 

vették a matrózok a korinthusi s athéni kikötőkben, po- 

gányok KiszAzsia városaiban, rabszolgák a római biroda- 

amilyen ez az anyagi, szines, hangos, anyagcseré: 

ora minden zagában, kemény, harcos katonák a légiók 

boraiban. E hivatás erejében mindezek az alacsonyak 

lelki szabadságnak s az istengyermeki méltóságnak ön- 

datára ébredtek s nem kellett nekik más felszabadulás, 

amelyet törvény adhatott, nem kellett nekik a római sza- 
adosság előnye sem. Atérezték ők s átérezzük mi, hogy 

egyelem Istene örökkévaló dicsőségre hivott meg min- 
ket Jézus Krisztus által" (T, Pét. 5; 10), s hogy ugyanő 
inket, „hik egy kevéssé szenvedünk, maga fog tökéle- 

tesiteni, megerősifeni s megállapitani. Őneki legyen dicsőz 

ség és uralom mindörökkön örökké." A szenvedések eltü- 
résére, a bajok elviselésére, a háboruokozta megpróbál- 

sok s biányok közt is fölényes lelkületre lendületet 

serőt megint csak a nagy hitből merithetünk Pál apostol- 
1; „mert azt állithatom, hogy nem méltók a jelenidei 
zenvedések a jövendő dicsőségre, mely b ki fog 

vilvánittatni." (Rom. 8; 18). Küzdeni és kitartani akaz 
runk a jóban, mig - a népek apostola szerint - „el nem 

jutunk a romlás szabadságából az Isten fiai dicsőségénekő 
abadságára. (Rom. 8; 21.) 

Nincs ennél nagyobb s ugyanakkor reálisabb idealiz- 

; forrása is, tartalma is maga az Isten, aki a kiapad- 

hatatlan erő és élet A hit által birunk egy fölséges, lelki 
t, amellyel semmit sem helyezhetünk párhuzamba. 
isztussal való rokonság kieme minket abból, ami 
ngődés, nagyképüsködés, cinikus mulandóság. Ez 

megóv attól, hogy miután az hitetlen, istentelen bol- 

1ussnl nehéz, véres harcokban leszámolunk, ne mi 
gunk essünk a hitetlenségbe s a cinizmusba. Sötét s 

telen az élet a vérős szovjet paradicsomban; de sö- 

tég ennél is, ha éppen a nyugati 

ére. Minden élet üres, amelynek 

Sztalingrádnál 
t 

A Fekete-tengeren tőbb szovjet hajót elsülyesztettek 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön dél- 

ben kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a ke- 
leti harctér déli szakaszán több erősen kiépitett állást 

a német csapatok rohammal elfoglaltak. Novorossijsk 
kikötőnél egy szovjet tengeralatijárót és egy szovjet 
aknakutato hajót elsülyesztettek. 

Tengerészeti és légi egységek a Fekete-tengeren 
két tankhajót, hat kereskedelmi gőzöst és két másik 
hajót elsülyesztettek. 

Sztalingrádnál német és román csapatok erősen 
kiépitett erőditéseket foglaltak el és az ellentámadá- 
sokat az ellenségnek sulyos veszteségeket okozva, 
visszaverték. 

A német repülőgépek az ellenség utánpótlási vo- 
nalait és a Volgán levő hajókat bombázták eredmé- 
nyesen. 

Kalugánál az ellenséges ellentámadásokat vissza- 
verték és a bolsevisták itt 109 páncélost vesztettek. 

Leningrádnál és a Ladoga-tó körzetében az ellen- 
ség támadásai meghiusultak. 

Német repülők a Halász-félszigetnél eredménye- 
sen bombázták a szovjet állásokat 

A szovjet légierő szeptember 1. és 2. napjai i j erő sz er 1. . napjain lé, 
harcokban 184 repülőgépet veszitettek, egy másik 
pet a földön semmisitettek meg. Nyolc német gép 
nem tért vissza. 
Az egyiptomi harctéren élénk felderitő tevékeny- 

ség volt. Az angol légierő tegnap 21 repülőgépet ve 
szitett, a németek vesztesége 1 gép volt. Német 
harci repülők Kairó közelében több angol repülőteret 
eredményesen bombáztak. 
Angol repülők nyugati Németország több helysé- 

gére dobtak bombákat. A polgári Iakosságnak veszte- 
sége volt. Hat angol repülőgépet lelőttek. 

Könnyi német harci repülőgépek mély repülés- 
ben támadást intéztek White-sziget katonai berende- 

zései ellen. Ugyanekkor bombázták Anglia déli 
partjait is 

Ejtszaka a német repülők bombatámadást intéz- 
tek középső Anglia fontos katonai célpontjai ellen. 

Elpaliani a kapocs, amellyel Nérmetlországot 
mmeg akarták fojtami 

A háboru negyedik évébe való belépés alkalmat 
szolgáltat a német lapoknak, hogy elkészitsék a há- 
boru eddigi mérlegét. A Völkischer Beobachter azt 

Virja, hogy a háboru három éve alatt az angolok ösz- 

ók; eszményi élet csak az leszz 

szes reményei összeomlottak, ugyanakkor 
elpattant az a szoritó kapocs amellyel 
Anglia meg akarta fojtani Németországot. 

Az angolok és amerikaiak még tavaly hangosan hir- 
dették, hogy az 1942. év meghozza számukra a győ- 
zelmet. Ezt a kijelentést most zavarodottan feledésbe 
hagyják merülni. A Berliner Börsenzeitung megálla- 
pitja cikkében, a harcterek helyzete igazolja, hogy az 
angolszászokat megfosztották cselekvőképességüktől 
és most már az összes frontokon védekezni kényte- 

lenek. 

A második arcvonal létesitésére tavasz előtt 
nem kerülhet sor 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A negyedik háborus év elején az angol sajtó a taz 

valyináj jóval kisebb bizalomról tanuskodó cikkeket 

ir. A brit hirügynökség megállapitja, hogy általános 

vélemény szerint 

a németek tartalókja sokkal nagyobb, mint 

hitték és a most kezdődő év a háboru legbor- 

galmasabb esztendeje lesz. 

A Times figyelmeztei az angolszász közvéle- 

ményt, ne nézzen tuülzott bizakodással a „legyőzött 

nemzetek' megsegitése elé, hanem önmaga cseleked- 

jék. Valamennyi lap - ha az előbbinél jóval keve- 

sebb határozottsággal is - ujból sikraszáll a máso- 

dik arcvonal létesítése mellett. Megjegyzik azonban, 

erre előreláthatólag tavasz előtt nem kerül- 

het sor. 

Először történt, hogy az angol fővárosban amerikai 

i strasse egyik katonai szóvivője közölte, hogy Mar- 

: : rényhozó bizottsági elnöke 
Amszterdamból jelen a Német Távirati Iroda: 

A Popolo diltalia ezzel kapcsolatban utal Musso- 
lininek a háboru elkerülése érdekében kifejtett mun- 
kásságára, amely törekvéseket London és Washington 
elgáncsolta. Churchill és Roosevelt azt hitték, hogy a 
háboru számukra könnyü játék lesz 

A tengeri zárlat csődöt mondott és ugy gaz- 
dasági, mint tengeri és pénzügyi téren is ku- 

darcot vallottak. 

HAT ANGOL REPÜLÖGÉPET LELőTTEK 
A Német Távrati Iroda közli, hogy angol repülő: 

gépek az elmult éjtszaka támadást intéztek a Rajna 
balpartjának vidéke ellen, ahol gyujtó- és robbanó- 
bombákat dobtak le. A támadó gépek közül hatot 
lelőttek. 

csapatok felvonultak. A diszfelvonulás után London 
főpolgármestere háromszáz amerikai katonát vendé- 
güj látot a Gutldhallban. Az ebéden Lo0 amerikai 
tábornok és Eden angol külügyminiszter mondott 
beszédet 

EGY NAP ALAr 
16 ELLENSÉGES REPÜLŐGÉPET LŐTT LE 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: A Wilhe 

seille német repülőfőhadnagy az egyiptomi fronton 
egy nap alatt 16 ellenséges rep Ezzela 
kiváló német harcirepülő 126-i 

MOZGÓSIIJAK ÉEV 

Lisszabonból jelen 
tonból származó távirati é 
amerikai Egyesülat Allamok 

jövőben fegyverbe szól



Belfastban kivégeztek egy fiatal ir nacionalistát 
Belfastból jelenti a Havas-OFI ügynökség, hogy 

Thomas William tizenkilenc éves ir fiatalembert, akit 
azzal vádoltak, hogy megölt egy rendőrtisztviselőt, 
szerdán reggel kivégezték. Az irországi brit kormány- 
zó elutasitotta a több személyiség által aláirt kegyelmi 
kérvényt, hogy ezáltal az irországi forradalmi mozga- 
lommal szemben kifejezésre juttassa szilárd magatar- 
tását. A kivégzés előestéjén Belfastban és egész 
Északirországban nagy volt az izgaloem. A fogházőr- 
séget megerősitették, mert attól tartottak, hogy meg- 
kisérlik majd Thomas William kiszabadiását a fog- 
házból. Ezenkivül 

az összes középületek elé őrséget állitottak. 
A Rador amszterdami értesülése szerint szerdán 

délben Dublinban nagy tömegek vonultak fel az utcá- 

kon. A rendőrség megkisérelte a tüntetők szétoszlatá- 

sát de ez nem sikerült. A Rador közli azt iss hogy 

Befastban egyenkint három hónapi fogházra itélték 

két egyént tiltott cselekmények elkövetése és vereke- 

dás miatt. A két egyén résztvett abban a tüntetésben, 

arnely a városháza közelében folyt le. A tüntetők meg- 

lorradalmi megmozdulások Irországban 
ás az északamerikai csapatok ellen - Az ír köztársasági hadsereg titokban 

zendülesre készült - Tőbb városban zavargásokra került sor 

Ugyanakkor megkisérelték, hogy a letartóztatottakat 

akadályozták a forgalmat a hatóságok ellen tüntettek 
és tiltott dalokat énekeltek. 

Amikor a két férfit letartóztatták, a tömeg a 
közeli üzletekből szerzett üvegekkel rátámadt 

a rendőrökre. 

kiszabaditsák a rendőrök gyürüjéből. 
A Német Távirati Iroda stockholmi jelentése sze- 

rint a Daily Express arról értesült, hogy a brit rend- 
őrségnek a kezébe került az ir köztársasági hadsereg 
egyik titkos irata, amely különböző 

utasitásokat tartalmaz az északirországi fegy- 
veres felkelés előkészitésére. 

Belfastban és más városokban is már véres összetüzé- 
sek lettek volna. Az Esazkirországban állomásozó 
amerikai csapatok nem hagyhatják el kaszárnyáikat. 
Az ir köztársasági hadsereg kiáltványa 

az amerikai csapatokkal történő esetleges 
összetüzésekért azokat teszi felelőssé, akik 
türték, hogy Északirországban amerikai tá- 

maszpontokat létesitsenek. 

Horthy Miklós magyar kormányzó veje 
halálos repülőszerencsétlenség áldozata lett 
Károlyi Gyula gróf, a magyar repülőszövetség elnöke gépével a Dunába zuhant 

és életét vesztette 

Budapestről jelentik, hogy Károlyi Gyula gróf, 

Horthy Miklós magyar kormanyzó veje, repülögép- 

szerencsetlenségnek esett áldozatul. Karolyi Gyula 

gróf, aki a magyar kormányzó két év előtt elhunyt 

Paulette nevü leányának volt a férje, az érdi repülő- 

téren szállt fel a műegyetemi repülők száz lóerős, két 

kormányos oktatógépen. A gép első ülésén Tasnádi 

László, a müegyetemi repülők kasnő repülőoktatója 

foglalt helyet, mig a másik ülésen Károlyi Gyula gró 

helyezkedett el, aki már egy év óta repült, 

kitünően kezelte a repülőgépet és mint gé- 

pészmérnök, a repülőgépmotorhoz is jól értett: 

Uzolsá repülésén azt akarta, hogy Tasnádi a levegő- 

ben ellenőrizze mürepülő gyakorlatait. Károlyi Gyula 

grót ezer méter fölé vitte a repülőgépet és azután meg- 

kezdte mürepülési gyakorlátait. Harminckét per- 

cig simán folytak a gyakorlatok, amelyek végre- 

hajtása közben 
a gép hétszáz méterre ereszkedett le. 

A revbülőgépen ülők éppen a gyors orsógyakorlatba 

kezdtek, amikor az érdi repülőtéren tartózkodók, 
akik 

figyelemmel kisérték a gépet, észrevették hogy a 

gyakorlat hirtelen az ugynevezett dugóhuzógyakor- 

latba csapott át. A repülőgép mintegy tiz perdület 
után a repülőtér mellett levő Duna viztükre fölé ért, 
amikor az egyik pilóta valószinüleg Tasnádi László 
kiugrott a gépből. A pilóta gyorsan zuhanó teste ha- 
marább vágódott a hullámok közé, mint a lasabban 
eső repülőgép, amely a pilótára zuhant. 

A viz tükréből nagy vizoszlop tört elő, majd 
olajtolt jelent meg a viz felületén, a repülő- 
gép faalkatrészei pedig szanaszét usztak a 
vizen. A repülőgép a másik pilótával el- 

sülyedt. 

Nem valószinü, hogy a repülőgépszerencsétlenséget 

motorhiba okozta volna, mert a motor még a Duna 

fölött husz méterrel is kifogástalanul müködött. A 

repülőgép és Károlyi Gyula gróf, aki a magyar aeró- 

szövetség elnöke is volt 

holttestének felkutatására utászalakulatokat 
rendeltek ki. 

A katonák egész délután és fényszórókkal még este is 

keresték a repülőgépet, de nem találták meg. A vizs- 

gálat tovább folyik a repülőgépszerencsétlenség oká- 
nak megállapiására. 

A kairói „szent helyek" árnyékában 

hadiüzemeket és lőszerlerakatokat 

létesitettek 
Berlinből jelent a Rador: Két évvel ezelőtt az 

angol hatóságok elutasitották az egyiptomi kor
mány 

ama kérését, hogy Kairót nyilt városnak minősitsék. 

Ez az visszautasitás jellemző megvilágitást kap most 

annak az okiratnak a közlésével, melyet a iefoglalt 

írancia iratcsomók között találtak s most a német 

külügyminiszterium nyilvánosságra hozott. 

Hranciaország volt londoni nagykövete, Corbin, 

1940 junijus 7-én kelt táviratában értesitette kormá
- 

nyát, hogy a nagykövetség egyik főtisztviselője a Fo- 

reign Office illetékes osztálytanácsosától azt a felvi- 

láagositás kapta, hogy 

az ahet kotmany véglegesen elutasitotta az 

egyiptomi kormánynak Kairó nyilt várossá 

nyilvánitására vonatkozó ismétel lépéseit, 

mert ha Kairó nyilt város lenne, ebből a tényből „ka- 

tonai kellemetlenségei" származnának, melyeket vi- 

szont feltétlenül el kell kerülni. ; 

Mértékadó berlini forrásból errevonatkozóan 

az angolok 
megállapitják, hogy az angol kormány, a kerés visz- 
szautasitásának indoklásában maga is 

elismerte, hogy katonai berendezések van- 
nak Egyiptom fővárosában. 

Anglia egyébként minden feszélyezte es nélkül 
a Kairó elleni légitámadásokat „az Iszlám szent he- 
lye bombázásának" minősiti és megtorlást jelent be, 
holott maga eléggé lelkiismeretlen módon 

katonai berendezéseket létesitets ugyanazon 

„szent helyek" árnyékában. 

Nagybritannja teljesen figyelmen kivül hagyja az 
egyiptomi lakosság érdekeit sőt, min: ez év augusz- 
tis elején az egyiptemi sajtóközleményekből kitünt, 
az angol haóságok tudatták, hogy mindazokat, akik 
Kairó nyilt várossá nyilvánitását ezután is követelni 
merészelik, a lakosság jogos kérését tolmácsolják és 
a polgári lakosságra veszélyes katonai berendezések 
eltávolitását kivánják, haditörvényszék elé álli"ják. 

hogy Németországban a háboru előtt foglalkoztatott 
munkások száma összesen 25 milliót tett ki. Igy együtt 

Közkivánatra! 
e e C 

Az eschnapuri tigris 
LA JANA, KITY JANSEN 

Előadá ok 3, 5, 7 és 9:15 órakor a kertben 

Európa összes népei képviselve 
vannak a Németországban 
dolgozó munkások között 
Németország ipari városainak képe egyidő óta 

sajátságos külső szint kapott. A Németországban dol- 
gozó külföldi munkások tarka-barka világa változtat- 
ta meg a nagy német iparvárosok külsejét. Könnyü 
felismerni őket, mert már ruházatukban is elütnek 
német bajtársaiktól, de a különböző országok fekete 
tipusai már arcszinükkel, hangos, élénk, idegen be- 
szédmodorukkal is elárulják külföldi mivoltukatt. A 
legutóbbi hónapok alatt uj szinnel gyarapodott a város 
képe, amelyet a megszállt keleti területek ukrán és 

orosz lakossága festett rájuk. Vasárnaponként Berlin 
nevezetességei előtt tarka fejkendős ukrán asszonyok 
és lányok álldogálnak, elméláznak, mintha a Jóisten 
től kérnének magyarázatot arra, hogyan is csöppentek 
bele ebbe az ismeretlen nagy világba. 

A Németországban dolgozó külföldi munkások 
számát a munkában lévő foglyokkal együtt több, mint 
ötmillióra becsülik. de ez a szám állandóan emelkedik 
Ennek a számnak a nagyságáról akkor tudunk ma- 
gunknak tiszta képet alkotni, ha figyelembe vesszük, 

van itt Európa. Francia lányok nevetésétől hangos a 
Tiergarten, hangosan gesztikulálva lépnek be az ola- 
szok a földalattivasatba 

Az egyik legforgalmasabb berlini utvonalon van 
egy jónevü magyar szabómester üzlete és ebben az 
üzletben valóban együtt van majdnem egész Európa. 
A behivások következtében megszaporodott a munka 
és a külföldi munkaerőkkel segit magán. A tulajdonos 
és a főszabász magyar, egy francia, két belga, (közü 
lök egy flammand) és egy holland segédből tevődik V 
össze ez a nemzetközi üzemi-közösség. 

Az itt élő magyarok másik legnagyobb csoportja 
már régen vándorolt ki Magyarországból Németor- 
szágba. Legnagyobb részük kéziiparos akiket mun- 
kájuk, nehéz verejtékkel és nélkülözéssel szerzett 

exisztenciájuk köt ide. A magyar szabó, a cipész, a 
szücs kitünő hirnévnek örvend és erre a legszeb 
bizonyiték, hogy a rendkivül leleményes, ügyes, fürge 
és kitünő üzleti érzékkel megáldott poroszok közöt 
megállták helyüket és a tisztes polgári jólétet terei 
tettek maguknak. De számos magyar üzemben ma 
egyar segédek dolgoznak és valamennyit az önállósit 
gondolata heviti. A régóta itt élő magyarok között ta 
lálunk szép számmal vállalkozót, kereskedőt, tisztvise 
lőt és orvost is. Külön osztályt alkotnak a magy 

müvészek., Ezek közé sorozhatjuk az elég szép sz 
mal képviselt magyar muzsikusokat is, közöttük a 
lághirüű és már egész Európát bejárt cigánybandi 
tagiait is. 

exx 

Nagy zenés film! 

Bécsi vér 
Milly Fritsch, Maria Holst, Hans Moser, 

A timnisoarai városi mozik vaű Sora Efüiak kazdaia a. 3, 7, 3-4ar. Vasár- és ünnannan d. e. 11-ar Is 
cCAPIor 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

r 
Egy nagysikerű film! 

Herta Fellee AKEolf Weih 
Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztop ol elfoglalása 

Csupa szerelen 

orro 
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ntoneseu Mihai professzor, 
i kar, 

i Dnyeszteren tuli tartományban - mint Bucu- 
regtipől jelentik - Antonescu Mihai professzor, he- 
tyettes miniszterelnök rendezésében, tanulmánykör- 
ütat tettek a diplomáciai testület, a főhatóságok, vala- 
mint a belföldi és külföldi sajtó képviselői. A tanul- 
mánykörut Odessaban kezdődött, ahol a helyettes 
miniszterelnök és kisérete, továbbá a tanulmánykörut 
résztvevői 

ünnepélyes istentiszteleten vettek részs a 
görög keleti székesegyházban, 

majd megtekintették az ujjáépült város főbb intéz- 
ményeit és iparvállalatait. Többek között meglátogat- 

Európai cívilizációt teremtenek a keleti rémuralom helyén 
Itt, Odessaban válaszoltunk 1940-beli elnyo- 

móinknak és ezen a töldön, mindenki és saját lemki- 
ismeretunk előtt megbelyegezzük a bolsevista táma- 
dást, mely 1940-ben legrobb etoidezője volt a roman 
nep összeomlásának es sulyos rájdalmainak, Nem 
mondok azonban bosszuálló szavakat. Europa bosz- 
szuja, melyet Oroszországgal szemben teljesit, abban 
áll, hogy megszervezi az európai civilizációt ezen a 
földön. Ezért a mi közigazgatásunk arra törekedett, 
hogy a beteljesülés utjára juttassa ennek a földnek 
jövőjét. 

A továbbiakban a helyettes miniszterelnök utalt 
a román nép történelmi hagyományaira, a keresztény 
civilizációt védő küldetésére melyet az ország az 
államvezető-tábornagy irányitásával ma is oly diadal- 
masan teljesit. Köszönetét nyilvánitotta a tartomány 
kormányzójának és közigazgatási szerveinek és hang- 
sulyozta, hogy a kötelességteljesités mezején a had- 
sereg és a közigazgatás az európai civilizációt védel- 
mezi és fejleszti. 

Killinger bucuresti német követ beszédében elis- 
meréssel adózott a román seregek vitézségének és a 
kö igazgatási szervek példás munkásságának, majd a 
ta-tomány kormányzóia, Alexianu professzor szólalt 
fel. A résztvevők lelkesen és hosszasan éltették I kelőségeket. 

Nagyszabásu ujjáépítő tevékenység 
a felszabaditott dnyeszterentuli 

terűleteken 
helyettes miniszterelnök, a diplomá- az allami főhatóságok, a pbelföldi 

képviselői tanulmányköruton voltak Transnistriaban 
és külföldi sajtó 

ták az odessai dohánygyárat, mely 
naponta egymillió cigaretrát termel. 

A gyárat szinte teljes egészében szétrombolták a 
visszavonuló bolsevisták, a fontosabb alkatrészeket 
elvitték, a román hatóságok azonban rövid idő alatt 
ujjáépitették a gyárat, helyreállitották az üzeme:, 
Ugy itt, mint mindenütt a román közigazgatás nagy- 
szabásu ujjáépitő munkásságának voltak tanui a 
körut résztvevői. Délben közebéd volt, mely alkalom- 
mal a tartomány kormányzója üdvözölte a meg- 
jelenteket. 

A helyettes miniszterelnök s felszólalt a köz- 
ebéden és a többi között a következőket mondctta: 

Őfelsége I. Mihai királyt, Antonescu Ion tábornagy- 
államvezetőt és a helyettes miniszterelnököt. 
Délután az odessai operaházban diszelőadást 

rendeztek a helyettes miniszterelnök és kisérete tisz- 
teletére, akik ezután motoros hajókon tengeri kirán- 
dulást tettek. Este a tiszti kaszinóban a katonai 
parancsnok estebédet adott tiszteletükre, mely alka- 
lommal Antonescu Mihai professzor, helyettes mi- 
niszterelnök 

beszédet mondott és a hadsereg érdemeit 
méltaita. Üdvözölte a német hadsereget és 
annak kiváló képviselőjét, Rotkirceh tábor- 
nokot. A beszédet hosszas éljenzés követte. 

Felszólalt még Gheorghiu tábornok, Odessa katonai 
parancsnoka és Marcu Alexandru propagandaügyi 
miniszter is. 

Másnap a város mellett katonai harci gyakorla- 
tokat tekintettek meg a körut résztvevői. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök és 
Killinger Manfréd báró német követ ezután repülő- 
gépen visszautazott Bucurestibe; a körut többi részt- 
vevője tiszteletére délebédet adtak, mely alkalommal 
a város polgármestere köszöntötte a megjelent elő- 

A brit hadügyminisztérium visszavonta 
foglyok kezeinek megkötésére a német 
vonatkozó 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Irod1: 
Az angol hadügyminiszterium szerdán este közle- 

ményt hozott nyilvánossagra a német véderő főpa- 
rancsnokságának keddi jelentéséve kapcsolatban, 

mely szerint, mint ismeretes, Dieppenél oly értelmű 
napiparancsot találtak az angol katonáknál, hogy 

a lehetőségekhez mérten meg kell kötözni a 

német hadifoglyok kezeit, 
hogy igy megakadályozzak azon iratok megsemmisj- 
tését, melyeket maguknal tartanak. A brit hadügy- 

A német hadvezetőseg is visszavonta a megtorló rendelkezést 
A német véderő főparancsnoksága ezzel kapcso- 

latban ujabban a következőket jelenti: Az angol kato- 
nai főparancsnokság által kiadott és a Reuter-ügy- 
nökség által továbbitott szeptember 2-án kelt jelentés 
szerint az angol főparancsnokság vizsgálatot inditott 
annak megállapitására, hogy kiadták-e azt a paran- 
csot, amely szerint a dieppei partraszállásnál elfogott 
német katonák kezeit össze kellett volna kötözni, ne- 

CORSO premier mozgó (Arad) Telefon 23-64 
Egyedüli mozcó nyitott tatávat 

parancsot 
miniszterium nyilatkozata - mint a london; rádió je- 
lenti, - hangsulyozza, hogy 

vizsgálatot rendeltek el annak megállapitá- 
sára, vajjon „hasonló parancsot tényleg ad- 

tak-e?" 
Határozott formában cáforják, hogy valaha is meg- 
kötötték volna bármely nemet fogoly kezejt. 

„Bármily hasonló parancsot, ha adtak volna, 
azonnai visszavonják? - 

fejeződik be a brit hadügyminiszterium közleme- 
nye. 

hogy megsemmisitsék a náluk levő katonai iratokat. 
Az angol főparancsnokság megállapitja, hegy ameny- 
nyiben ilyen értelmü parancsot kiadiak velna, ugy 
nyomban intézkednek, hogy azt visszavonják. 

A német vezéri főhadiszállás ennek alapján el- 
rendelte hegy az angol hadifoglyokra vonatkozó ren- 

i 

29. számu ONC-UFA-hiradó 

Ma, pénteken premier! 
MICKEY ROONEY 
legszebb nilmje 

a modern fizika 
legendás hősének 

Ma 3 és 7:30 órakor 30 leies egységes helyárakkal 

deletet feloldják, illetve visszavonják. 

NEY 
IFJUSÁGA Spanyolország és Argentina között a 

Előadások 3, 5, 7.30 és 9:30 órakor 

Német és román művészek 
háborus kiállitása Bucurestiben 

Bucurestiből jelenti a Rador: A bucuresti tudo- 
mányegyetem épitészeti karának helyiségében szep: 
tember másodikán nyilt meg ünnepélyes keretek kö- 
zött a német és román festők és rajzolók háborus ki- 
állitása, amely A háboru képekben cimet kapta. A ki- 
állitást a román-német társaság rendezte Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök és a román-német 
társaság elnöke, Pantazi tábornok nemzetvédelmi mis niszter, Killinger Manfréd báró bucuresti német kö- 
vet, a román-német társaság alelnöke és Alfred von 
Cerstenberg tábornok a német követség mellett mü- 
ködő légügyi attasé védnöksége alatt. Az Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök és Killinger Manfréd 
báró követ által megnyitott kiállitás német és román 
müvészek müveit mutatja be, a katonák háborus 
életéről. Hősi és drámai pillanatokat ábrázolnak a je- 
lenlegi háboru összes frontjairól. Mintegy kétszáz kéi 
pet állitottak ki, amelyek a harc tüzében készültek. A 
valóságnak őszintén megfelelő képek láthatók, ame- 
lyeket a német és román propaganda-századokba be- 
osztott müvészek készitettek és amelyek alkalmasak 
a sok harcban kipróbált és a harctereken elesett né- 
met és román katonák vérével megpecsételt román- 
német fegyverbarátság elmélyitésére. Ezek a müvészi 
alkotások örök emlékei maradnak a jövő nemzedékek- 
nek s ugyanakkor kegyeletes emlékek ama müvészek 
számára, akik nem tértek vissza a frontokról. 

A kiállitást nagyszámu és előkelő közönség je- 
lenlétében Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 
nyitotta meg aki beszédében hangoztatta hogya ki- 
állitás megnyitása alkalmával a német alkotó szellem 
és a román müvészek ihletének testvériségét ünnep- 
lik, akik azzal teljesitik kötelességüket, hogy képek- 
ben rögzitik meg azokat a nehéz órákat, amelyeken 
átmegyünk. A kiállitás igazságos kifejezője annak az 
áldozatnak, amelyet a német és román katonák a csa- 
tatereken hoznak Örömének adott kifejezést hogy a 

Göbbels miniszter vezetése alatt álló német propagan- 
daminiszterium hozzájárult a kiállitás sikeréhez, 
majd megnyitotta a kiállitást. 

Azután Killinger Manfréd báró bucuresti német 
követ mondott beszédet, amelyben a kiállitás jelen- 
tőségét méltatta és a maga részéről is megnyitottnak 
jelentette ki a kiállitást, Az előkelőségek azután meg- 

tekintették a kiállitott képeket. 

Amerikai csapatok rohammal 
elioglaltak egy indiai várost 
Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: A New York 

Times cimü amerikai lap indiai kölöntudósitójának 
legujakb jelentését ismerteti, mely szerint az egyik 

indiai várost, - melynek nevét titokban tartják, 

amerikai csapatok rohammal elfoglalták. A városban 
ezidőszerint többezer főnyi amerikai katonaság tar- 

tózkodik. (Rador.) 

z angoi muntásnári nem akar udni 
a ommun siáltai való együtimikütésrdl 

Genfből jelenti a Stefani iroda: Az angol mun 

káspárt határozatilag kimondta, hogy semmiféle 

együttmüködést nem tart lehetségesnek a kommu- 
nista párttal. A határozatot a Párt végrehajtó bizott- 

sága, mint legmagasabb szerv, hozta. A határozaton 
kivül a munkaáspárt valamennyi vidéki szervezetéhez 

küldött utasitásban határozottan megtiltott minden 

együtemüködést a kommunistákkal. Hozzáteszi még a 
körirat, hogy nem hagyható figyelmen kivül az a 

tény, hogy a kommunisták nem azért kivánják fokoz- 
ni az angol háborus erőfeszitéseket, mer Angha 
vagy a demokrácia veszélyben lenne, hanem azért, 

hogy a Szovjet céljait szolgálják. 

Kereskedeimj egyezmény Spanyolország és 
Argentina között. Buenos Airesből jelenti a Ra 

kereskedelmi egyezmény jön létre. Ennek : ! 
Argentina tizmillió métermázsa buzát és jelen 
mennyiségü dohányt, valamint más mezőgazda 
terméket küld Spanyolországba. 
és argentin hajókon történik 

A szállitás spa 1 ol 



Szombat, 1942 szeptember 5 
s
s
.
 

IREK: 
Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 8. Telefon: 28--10. 

Aradon előrmetések, hirdetések és reklamációk Reolama 

hindetőiroedában, Emni utcn 8. Telefon: 14/-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELőFIZETÉSI ARAK: 

évre 330.- lel, fél évre 650.- lei, egész é
vre 1200.- lei 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő fél évre 30.- penző és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétkő zon Z8 filér, vasárnap 30 

fillér. matóságoknak, köznivataloknak és ü knek, 

gyárakrak, vállajatokmak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

.. 

: 

Gályatagédiák 
Két valódi golt atragédiáról tudósit bennünket 

a ber- 

Hni „12 Uhr Blatt". A jerichowi kerületben egy mezőn 

haladó asszony lábai elé egy összetört 
ifju gólyamadár 

euhant le A tragedia okát a szakértők azzal magyaráz- 

zák, hogy a szóbanforgó gólya tulfiatal 
és gyenge volt a 

hosszu gólyavándorlásokia és öregebb társaj 
azért mafr- 

ták széjjel, hogy igy a szerencsétlent kikapcsolják 
a gó- 

lyaközösség vonuló repüléséből. 

A másik tragédia mar családi természetü, Dániában, 

Mariager helységben mihozzánk gyarló emberekhez 
ha- 

sonló szerelmi iragádia játszódott le. 
Egy gólyapár min- 

den évben ugyanannak a háznak a tetején rakott 
fészket 

és ott nevelték fel fiókáikat is. A Papa az egyik napon 

kirepült a családi fészekből és elfelejtett hazatérni. 
Hü 

felesége három napig vart rá, de mivel csak nem jött 
visz- 

sza, megölte három csemetejét és maga is végleg 
elhagy-z 

ta az ősi hajlékot. A szakértők még nem döntöttek arról, 

hogy hütlenség esete terog-e fenn, Vagy pedig valamilyen 

szerencsétenség történte Ha a hütlenség esete áll 
fenn, 

akkor még folytatása lesz az ügynek, mert a gólyafeleség 

hosszu csőrével bizonyára elért majd kicsapongó férjét. 

Azelső német külkereskedeimi szakiskola. 

,Külkereskedelm: és gyarmatárukereskedelmi szak- 

iskola" néven október elselén kezdi meg az első ily- 
nemii német szakiskola müködésé Brémában, Az is- 
kola feladata elsősorban az hogy a fengerenfuli ke- 

reskedelem számára elsőrangu szakerőket neveljen. 

- Medeleanu sportvezér Aradon: Medeleanu ezre- 
es, a romániai sportok vezetője tegnap Aradra érke- 

zett és értekezletre hivta az aradi sportegyesületek 

vezetőit. Ismertette előttük a sportélet átszervezését, 

majd meglátogatta az aradi sportpályákat és végül 

koözebéden vett részt. 

- Megnosszapbitották a zsidó lakások látogatási 
és bérbeadasi idejét. A nemzeti románositási kozpont 
aradi fiókja most kiadott közleménye szerint a zsidó 

lakasok latogataási és bérpeadási határidejét szeptem- 

Lausitz kerületben, Berlin délkeleti irányában 

fekszik a kis Guben nevü városka. A szo
rgalmas és 

munkás város iisztes kalapkészitő céhe már régi
 idők 

óta közismert és ez a város szállitja a világ mi
nden 

részébe már ősidők óta a szőrből és a gyapjuból ké 

szült legkülönbözőbb formáju kalapokat. Ke
zdetben 

kis kéziipari üzemek foglalkoztak az emberi kopony
 

tető védelmi berendezéseivel, ma már a legkü
lönbb- 

zőbb fejfedők elkészitésére 12.000 munkást foglalkoz-
 

tató gyárak alakultak. Ők készitik és tervezik a kaz 

lap dívat- és célszerüségi szempontjait meghat
ározó 

formájt, ezzel fejünk takaróit. 

Ahoj a kalapkészítés ilyen mély hagyomanyokból 

táplálkozik, ahol ez a nemes hivatás ilyen erős céh 

öntudatból fakad, ot természetes folyamatnak te- 

kinthetjük azt, hogy tudományos alapon fogialkóz- 

nak a kalap művészettörténelmi jelentőségév
el. De ha 

a kalapmüves céhek tisztes testülete örökélet
ü tevé- 

kenységét ilyen tudományos felkészültséggel üzi, ak- 

kor természetes az is, hogy itt rakták le a kalapmü- 

vesség tudományos ápolására és megörökités
ére hiva- 

tott és az egész világon egyedülálló kalapmuzeuni 

alapjait is. Itt Gubenben van a világ első és egyetlen 

kalapmuzeuma. 

A muzeumban láthatjuk, hogy az ősember fej- 

fedőj a dél. és középamerikai négereknek és rézbőri
 

indiánoknak hársból és szalmából fonott „napern
yői 

a préri indiánok bivalyszarvból készitett fejlába
sal, a 

Gűbert-indiánoknak engeri disznók bőréből készünt
 

sisakszerü fejfedői és az északi Jeges-teng
er videkei- 

nek hideg ellen védő szőrmekucsmái a középkor sok- 

szor esetlen kalapformáin keresztül. hogyan f
ejlödtek 

a ma szörből és a gyapjuból készült kalapjaivá. 

Már a rég görög és római férfiak is horátak ka- 

lapot. A magas kerek formáju és keskeny kalimáju 

kalapot „pilosnak, a széles karimáju és lapos t
etejüt 

pedig „petasosnak" nevezték. Ezek hácsó részéről 

gyakran zsinórok lógtak le. A régi germánoknál
 fér 

fiak és nők is hordtak már a középkor elején fejfel
őt 

amely eredetileg hegyes csucsban végződött. 
majd 

ézeket a szalmából és a nemezből készült hol magas, 

hol lapos kalapok váltották fel. 

A XVI század első felében a ,barett", a második 

felében pedig a karimátlan magas spanyol kalap 

uralkodott. A zsidók már a XII században viseltek 

kalapot, amely feltünően csucsosodott ki és
 amelye- 

ket többnyire már a zsidókat akkor megjelö
lő sárga 

szinpen gyártották. A XVII. század második felében 

indult el a három árbócos, illetve a há
romszögletü ka- 

lap hóditó utjára, hogy majdnem egy 
teljes évszáza- 

don keresztül határozza meg a jólnevelt fér
fiak kalap- 

divat irányát. A XVIII. században lépett porondra 
a 

kétcsucsu, ma is divatos kalapforma. 

ber 15-ig meghosszabbitották. A lakáslátogatási en- 

gedélyeket a jővőben ugy állitják ki, hogy azok alap- 

ján bármely zsidó lakás megtekinthető. A közlemény 

arra is felhivja a zsidók figyelmét, 

egész nap nyitva kell tartani a látogatók részére. 

- Hazastársak találkozója a fronton. Gyakran 
hallottunk már olyan esetet, hogy fiutestvérek, vagy 

apák fiaikkal véletlenül összetalálkoznak a fronton. 

A keleti front déli szakaszán történt meg az a ritka 

esemény, hogy a Strassfurtból való Voigt nevü őrme
s- 

ter véletlenül összetalálkozott a Vörös Kereszt szolgá 

latában álló feleségével. Volt nagy öröm. 

- Apponyi Albert gróf özvegye meghait, Buda: 
özvegye, 

pestről jelentik. hogy Apponyi Albert grói 

hetvennégy éves korában meghalt. Az elhunyt tevé- 

kenyen müködött az emberszeretet terén és 
számos 

jótékonysági egyesületnek velt vezetőtagja.
 Temetése 

legnap ment végbe. 

Térkép az általános tudatdanságról. Az 

1871/72-ki német-francia háboru után J. Manier 

kiadásában négy szinben nyomott tér
kép jelent meg 

a következő címen: „Az Európában uralkod
ó általá- 

nos tudatlansaág térképe. Az előszóban m
egemliti a 

szerző, hogy a poroszok által fogságba ejtett 113 

francia közül 62 a királyné nevét, 8 pedig saj
át CSaia- 

di nevét nem tudta. 

- Tatarozzák az ulmi dómot. A hires ulmi dóm 

tatarozási munkálatai a háboru ellenére is tervsze- 

rüen tovabb folynok. 161 méter magas tornyaával az 

ulmi dóm a kölni dóm után Németország legnagyobb 

sgótikus temploma. : 

= aA valódi borivás tudomány. Eddig az a meg- 

gyöőződés uralkodott, hogy nem gyerek szájába való a 

orosponár. De amig a szőlőből bor lesz, addig számos 

zakszerüséget követelő folyamat pereg le; érteni is 

kaeli a bor kezeléséhez, sőt az izéhez is, tehát magához 

2iváshoz is. Ez a gondolat vezette a német szőlővi- 

dék k iskoláit akkor, amikor a magyar állami borpin- 

easárhoz hasonlóan borkezelői, borivászati tan 

olyamokat rendezett a serdülő ifjuság számár
a. 

A katap története - 

a világ egyetten katanmuzeumának tükcéhen 
Az 1790 körüli évekre tehetjük a magastetejü ke. 

rek kalaptipus születési idejét. Erre az időre esik a ci- 
Hnder megjelenése is. Ezt az előkelőséget jelentő fej- 
fedőt a francia forradalom vivmányának tekin het- 
jük és a keménykalap politika, hivatást töltött be ak- 

külső formában is eltün esse. Amikor Londonban az 

első angol a nagy nyilvánosság előtt cilinderrel a fe- 
jén megjelent, a tömeg ezen annyira felháborodott, 
hogy a merész vállalkozót meg akarta ,1ncselni". A 
hatóságok általános közérzés elleni cselekedetnek mi- 
nősi ették a cilinder viselését és abban az időben szá- 
mos keménykalaptulajdonost le js tartóztattak. De 
mégis ez a kalap meghóditotta az egész világot és 1z 
elegáns férfi öltözékének elengedhe etlen tartozékát 
jelenti még ma is sok helvütt a feketefánvü selvem- 
kalap, amelynek keletkezése szintén visszanyulik a 
francia forradalom idejébee Valamikor nagv divatot 

jelentett, ma már teljesen kiment a divatból. Ma ál- 
talában szőrből és gyapjuból készült kényelmes és 
könnyü kalapokat viselünk, amelyek habár nem is 
olyan reprezentábiiis külszint kölcsönöznek, de mégis 
csinositják ruházatunkat. 

Korunkban számos feltaláló uj konstrukciókkal 
lepte meg a világot. Ezek a feltalálok azt hiszik hogy 
a kalapálvat területére is be kell hatolniok, mintha 
itt is sok reformra volna szükség. A valóságban azon- 
ban a tehnika korában gyártott uj kalapmodelleket 
nem nekünk rendes fejü embereknek tervezték, hanem 
többnyire a „lágyfejüeknek". Ebben a kis muzeum: 
ban egymás mellett sorakoznak fel a gépesitett kalapti 
pusok. Külön ki kell emelnünk az elektromos kalapot. 

Kis zsebelem szolgáltatja az áramot, amely egyben 
meleget termel. Itt láthátjuk a muzeum egyik legérde- 

kesebb darabját a napos időben kalap, esőben pedig 

esernyő rendeltetésii kalapóriást. Szükség esetén 

egyetlen gombnyomással kitárul felettünk az esernyő. 

De gyártottak már fából is kalapot. Az egzótikus ka- 

lapok egyik csendes zugában huzódnak meg a magyar 

pásztorok, juhászok és bojtárok süvegei. 

Valamikor a kalap formájából és szinéből az em 

megismerhettünk. A kalap formája és szine egy meg- 

határozott világot jelentett egykor, ma pedig mind- 
inkább veszit ebből a jelentőségéből és a szükséges 

ismét rányomja bélyegét a kalapra, de nem abban az 

értelemben, mint régen, hanem azzal, hogy valamikor 

megsüvegeltük azt, akit meg akartunk tisztelni, ma 

pedig számos európai országban a kalap fejfedő ma- 

te és felemelt jobbkarral köszöntik egymást az em- 

rek. 

hogy lakásukat 

Külön clasz nyelvtanfolyamon tanulhatn
ak az 

aradi magyarok. Az aradi Olasz Kulturint
ézet, mint 

megirtuk, szeptember 15-én ismét megkezdi olasz 

nyelvtanfolyamait. Tekintettel a tanfol
yamok iránt 

gyar jelentkezők részére külön nyelvtanfolyamot 

fart Mario Forte tanár, az aradi Olasz K
ulturintézet 

vezetője. Edeklődők a Moise Nicoar
a liceumban hét- 

köznaponként délután 18-20 óra között
 megtalálható 

Mario Forte tanárhoz fordulhatnak felvilágositá
sért 

Veszélyben a bankcsekk. Valamikor az ango 

lJokas a pináról, angol sapkáról és a csekkönyvről 

emartük meg. Az angol előkelőséghez tartozott
, hogy 

még a legkisebb összegről is csekket állitottak ki 

ami mindig ünnepélyes formák közö
tt pergett le. Hát 

ezt a hagyományos előkelő életszokást nagy ves
zély 

fenyegeti. A hires , öt bank - igy jelölik meg az 

egész világon az öt első angol bankot - vidé
ki fiók- 

jainak 2070 -át becsukták és leegyszerüsitették a 

bankkezelési eljárásokat. Az alkalmazottak 5590-át 

katonának vitték be s nőkkel pedig nem tudják fen
n- 

tartani a csekkek kezelésével együttjáró munka 

többletet. 

érdeklődők nagy számára, szó van róla, 
hogy a ma 

A A torpedo latin eredetü szó és szellemi es testi 

bénulás: jelent. Ezért a rómaiak az elektromos szer- 

vezetü tengeri halfajtákat, igy a tengeri rájákat tor- 

pedónak nevezték, mert érintésük bénulást idéz elő. 

- A kincstalálás uj módja. Tudjuk, hogy a kor- 

szerü tudománynak számos eszköz segitségével már 

sikerült arany-, ezüst és egyéb ércelőfordulásokat 

kétségtelenül megállapitani,. Uj utakon halad két svéd 

tudós felfedezése. Abból a tényből mdultak ki, hogy 

a növényzet, a fák és azok levelei gyökereikkel a föld 

különböző ásvány- és érc-anyagát felszivják maguk- 

ba: ezeket a növényeket és leveleket laboratóriumban 

elégették és a hamuból szintén kétségtelenül meg 

tudták állapitani az ércelőfordulást. Számos vidéken 

azonban még ma is inkább hisznek az álomban. Jo
b- 

ban is teszik! Ehhez aztán nem kell laboratórium, 

csak egyszerüen megrendeljük a kivánt álmot. 

] Jogos kérdés. Gottfried Lelbnitz minden idők 

egyik leguniverzálisabb tudósa tanitványaitól
 is sokat 

követelt, Egyik tanitványával, akivel sehogya
n sem 

volt megelégedett, a következő kérdést intézte: 

Mondja csak kérem jelölt ur, 

tett szert ilyen alapos és rendkiívüli széles 
tudásbeli - 

1 hiányra. 

Nyáron is nagy 2 

egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme. Elő- 

sabok 3. 5,715 és 930 kor 30 lelegységes helyárral UMMOZLAÁRAD 
MHn! 

] 

I 29. zámu hiradó 

Az év legszenzációs bb filmjé! Az első tengeralatt
járóról szóló izgalmas film, 

búvárhajó lelta álójának küzdelmes, szerelmes és győzedelmes életét tárja elénk a 

14-es számu buvárhajó 
umzzuezm 

A lőszerepben Alexander Golling, Eva Immerma
nn, Gustay Waldamu 

amelya 

29. számu hiradó 

ülmeket játszik. Telefon 20-10. Városunk
 

kor azzal, hogy a fennálló társadalmi különbségeket 

ruhadarabok szinvonalára sülyed le lassan, A politika 

melyik gimnáziumban 

berek egész belső jellemét és politikai magatartását 



SSzombat, 1942 szeptember 5 

- Timis-Torontalmegye uj prefektusa A belügy- 

miniszter Deliceanu Constantin tartalékos tábornokot 
kinevezte Timis-Torontalmegye uj prefektusának. 
Ezzel Hodoroaba Gheorghe belügyi vezérfelügyelő 
prefektusi megbizatása megszünt. 

- Pétain kihallgatáson fogadta Tunisz főmeg- 
bizottját. Vichyből jelentik, hogy Pétain tábornagy, 

francia államfő, tegnap kihallgatáson fogadta Tunisz 
francia főrezidensét. 
A bolgár parlament ülése. Szófjából jelentik, 
hogy a bolgár képviselőházat rövidesen, valószimüleg 
szeptember 10-re összehivják. Az ülésen Filoff mi- 

niszterelnök is beszédet mond, ak beszámol a belügyi 
helyzetről, mig a kereskedelmi miniszter a gazdasági 
kérdésekről ad számot. 

- A francia kormány tiltakozása. Madridból 
lelentik, hogy a madridi francia nagykövet tiltakozó 
jJegyzéket nyujto t át a madridi angol nagykövetnek. 
ELben a jegyzékben a francia kormány tiltakozik az 
Drieans és Blois között közlekedő vonat bomoázása 

miatt. 
- A zendülő munkások közé lőttek. Bombayból 

jelentik, hogy a gyapotmalom munkásai közöt zen- 
dülés támadt. A rendőrség a munkások közé lőtt, akik 
közül nyolc megsebesült. 

Állami ösztálysorsláték 

8hsörüns Stánoli 
nagy solsjegyárutá ában vásárolja 
Timisoara-! emevár „Regeie be- 
d nand-körut 6. Telelon 30 05 

Kivánatra a sorsjegyet postán házhoz küldi. 

Negyed sosje y a00 lel, lél sorsregy 
600 Jei, enész sorjeny 1200 lei : 

- Adomanyok. A Jámbor család számára lapunk 
kiadóhivatalapan El. Margit 100 leit, Schmidt Viktor- 
né 100 lelt György Lajosne Arad 200 leit és Mária 
nevében 100 leit adomanyoztak. A Jámbor családnak 
ezenkivül Jezus szent szive nevében ftélkilógran 
cukrot és félkilógram buzadarát is adományoztak. - 
A tüdőbajos árvalánynak B. Gusztávné Arad 100 lelt 
adományozott. - K. J. a beteg nővérét és fiát eltartó 
szegény özvegyasszonynak 100 leit adományozott. - 
A Fratelia-ujkissodai gyermekotthon számára Szent 
Antal nevében T, Zs. Arad 280 leit adományozott. 

A Timisoara-taemesvári dr. Kakuk esecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon javára az intézet vezetősé- 
génél. Szent Antal nevében 2000 leit adományoztak - 
A Er telia ujkisscdai gyermekotthon javára a Ma- 
evan Házban B. Gy mérnök 500, Lehrmann Gyula 
2000 lait adományozott. 
-sirkőava ás. Néhai Balázs Samu volt CFR nyug- 

dijas sirkőavatása vasárnap. e hó 6-án. délelőtt 11 
5ralos lesz a Timisoara-temesvári zsidó temetőben, 
amelvre meghiviák a jóbarátokat és ismerősöket. 

- Kevés a hus Északamerikában, Lisszabonból 
jelene; a Stefani-iroda: Washingtonból származó 
távirati értesülés szerint mértékadó északamerikai 
körök, a földmüvelésügyi miniszter nyilatkozata elle- 
nére ugy vélik, hogy a husfogyasztást korlátozó in- 
tézkedések már 1948 februárja előtt életbe lépnek az 
Északamerikai Egyesült Allamokban. 

- Aprilis óta alszik. Madrijdból jelenti a Rador: 
A spanyolországi Albacete város orvosai érdekes 
rejtély előtt állanak. Még április hónabpban egy férfi 
elaludt és azóta néhány pilianattól eltekintve szüin- 
telenül alszik. Alvás alatt a férfi külseje, aki külön- 
ben semmiféle betegség tüneteit nem mutatja, halott- 
hoz hasonló. 

- Ioloncolás elől - a halálba, Constantinescu 
Sebastiant a bacaui rendőrség illetékességi helyére 
akarta toloncolni, Ezt a volt fegyenc ugy akarta elke- 
rülni, hogy megszökött a rendőrség épületéből. Az 

egyik detektiv üldözőbe vette és a vonaton megtalálin. 
Constantinescu Sebastian menekülni akart, de amikor 
látta, hogy a detektiv mindenütt követi, kiugrott a 
vonatból. A szerencsétlen ember a kerekek közé zu- 
hant, amelyek halálra gázolták. 
- Mulatozás közben fogták el a többszörös be- 

törőt. A bacaui rendőrség egyik detektive elfogott 
egy fiatalembert, aki a Cernauti-Bucuresti között 
közlekedő gyorsvonat utasait fosztogatta. A zseb- 
tolvajt Calin Nicolaenak hivják és Tutova-megye 
egyik községéből való. Különböző büncselekménvak 
miatt több város rendőrsége körözte,. A bacaui rendőr 
ség kézrekeritette Petrescu Nicolae ploesti illetősé-ii 
veszedelmes betörőt is, aki legutóbb a fővárosban kö- 
vetett el sorozatos büncselekményeket. A betörő a i0- 

rof nánzan nanv mulatozást csapott és igy hivta fel 
masára a rendőrség figyelmét. Amikor az egvik 
rendőrtist a korcsmában ieazolásra szólitotta fel. 
zeassélt randőrsári közegekkel és csak közel- 

1arc árán sikerült letartóztatni. er 
/ 

A volt római iapán nagykövet szerint 

Angiia tehetetlenül kénytelen nézni 
a brit világbirodalom összeomlását 

A Domei-iroda közli, hogy a Shantung kinai tar- 

tományban legutóbb lefolyt harcokban az ötvenegye- 
dik kinai hadosztály 2800 főnyi csapatá: megsemmi- 
sitettek a japán egységek, amelyek ezenkívül hatszáz 
foglyot is ejtettek. ; 

A kinai csapatokat bekeritet k és azután 

teljesen felmorzsolták, 
Tokjóból jelentik, hogy Siratori, volt római japán 

nagykövet kijelentette, ha a katonai helyze; az ed- 

1 

digi ütemben alakul továbbra is, akkor Nagybritan- 
nia kénytelen tehetetlenül nézni 

a brit világbirodalom összeomlását. 
Hangoztatta, hogy a háboru egyrészt a zsidók uralma 
alatt álló nemzetek, másrészt pedig ama nemze ek 
közöt: folyik, amelyek ezt az uralmat visszautasitják. 
A volt japán nagykövet hangoz atta, hogy az Egye- 
süle Allamok, Anglia és Szovjetoroszország főokai a 
háborunak. 

ták. 

- A téliruha-gyüjtés eredménye Timsoara e 
mesvárott. Augusztus Z9-en és 80-án haromszazöotven 
eyüjtőbizottság végezt. a városoan a hadsereg részé- 
re történő ruhaadományok átvételét. Min. eddjg meg- 
állapitották, ezen a két napon a város lakossága 1875 
meleg ujjast (pullovert), is14 pár kesztyüt, 7083 pár 
harisnyát, 3095 sálat, 1226 szörmét 681 prémsapká, 
986 érmelegitőt, 403 inget, 384 lábszárvédőt, 914 zseb- 
kendőt, ezenkivül nagyon sok egyéb holmit, takaro- 
kat, köpenyeket, gyapju: és szöve ruhákat, stb. ado- 
mányozott a nemes célra. Tekintettel arra, hogy töb- 
ben a gyüjtés ideje alatt különböző okokból nem ado- 
mányozhat ak vagy nem tartózkodtak lakásukon, 
egyes bizottságok folytatják a gyüjtést, mely szep- 
tember 7-ig hérfolg tuart s akkor hozzák nyilvános- 
ságra a gyüjtés végleges eredményé 

- Murat herceg és nyolc gyermeke meghartt egy 
angol légitámadás során, Párisból jelenti a Rador: 
A Páris és Bordeaux között közlekedő gyorsvonat el- 
len intézett angol légitámadás során meghalt utasok 
között van Murat herceg és nyolc gyermeke. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- A kompról a vizbe ugrott az öngyilkos level. 
hordó. Timisoara-remesvárot a gyárvárosi Penes 
Curcanulsori begai kompról Arcadie Traian levél- 
hordó öngyilkossági szándékból belevetette magát a 
Begába. Az életunt ember belefulladt a vizbe. Holt- 
testét még nem találták meg. 

- Kiesett a vonatból. Ploestiből jelentik: A 
Ploesti-Buzau között közlekedő személyvonaton bor- 
zalmas szerencsétlenség történt. A Cricov-folyón való 
áthaladásakor Potop Stefan orailamegyei Pjsc köz- 
ségbeli lakos kiesett a vonatból. A kerekek a szeren- 
csétlen embert a felismerhetetlenségig összeroncsol- 

Szenzációs az uj 
szeptemberi miisor a 

Viectoria-Bárban 
Timisoara-Temesvárott 

- Hetvenötéves a norvég távirati iroda. Osló- 
ból jelenti a Rador: A norvég távirati iroda, a Nork 
Telegrambyra, most ünnepelte fennállásának hetven- 
ötéves fordulóját. Az ügynökséget annak idején a 
Morgebladet cimü oszló, ujság alapitotta. 

Halálozások, Timisoara-Temesvárott meghal- 
tak: Ocskó Péter 46 éves lakatos, özvegy Torda Mi- 
hályné Kiss Julia 62 éves, özvegy Brück Mihályné 
Gyavcsó Auguszta 74 éves, Stoiadin Petru 66 éves 
földműüves. 

Telefon 12.32, 
sláger-fiimszinház, Arad 

Eltőadások 3, 5. 715 és 930 

- Francia orvosküldöttség Görögországban. 
Szófiából jelenti a Havas OFI ügynökség: Az elmult 
napon nagyobb létszámu franciy orvosküldöttség ér- 
kezett Görögországba. Az orvosok, akik a Pasteur- 
intézet tagjai, a Görögországban pusz ító kiütéses 
tifusz ellenj küzdelemben vesznek részt. Elgből a céel- 
ból két millió adag injekciót hoztak magukkal es na- 
ponta négyszáz beteget oltanak be. 
- Francia Marokkó felett lelőtt angol repülőgép. 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: A Francia- 
Marokkó Port Lyautey kikö ője felett a francia lég- 
elháritó tüzérség lelőtt egy angol repülőgépet. 
- öÖngyikosság kőszódával, Timisoara Temes- 

várot: Taranu Emilia 80 éves mosónő belvárosi laká- 
sán öngyilkossági szándékból kőszódaoldatot ivot:. 
Kórházba szállitották, ahol meghalt. 

1 heresi mayar ziől 
a reformálus magyar elemi 

iskolába is 

Str. Sfintii Vosvozi 50. 
Beiratások szeptermber 1-10-i 

Pénteken, szeptember 4-én Aradon a mozik mü- 
sora a következő: Aro: Az eschnapuri tigris Corso: 
Edison ifjusága, Forum: B. W. 1-es számu buvárhajó, 
Uránia: Ördögi szikla. 

üÜgyeletes gyópyszertarak 
Pénteken, szeptember 4én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Rozsnyai (Av- 
ram Jancuetér) és Ghinaciu (a textilgyár mellett), 

Pénteken, szeptember 4-én Timisoara-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 
Irgalmasok (Sft. Joan utca), Gyárváros: Kigyó 
(Traian-tér), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin 
utca sarok) Józsefváros: Neurohr (Peyer utca sa- 
rok), Mehalában a Corvin, Fratelia:Ujkissodán a Pa- 
najoth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógy- 
szertát. 

Bauleil 

címü Ulmben 

z . H ti a cselekményekkel és kalan- 
fSszeptember 5-"ől premier! zteka skntet észeme 

dard, Bob Hone 
Ma, utóljára. 

Attila Hörbiger 

29. számu háborus hiradó 

Hansi Knotteck az Ocdög 

Hlőadások 3, 730 es 930-kor 

ögi szikla 
29. számu háborus hirad 
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A TITKOS 
A szerelem találékonnya teszi az emb

ereket 

Ilyen ötlet csak az ifjuságtól származha
tik, de ha 

a két leány sejtette volna a követ
kezményeket, akkor 

Dorival Angelika grófnő társalkadó
nője, a csinos Mar- 

tina Lehnhof kisasszony, sem egye
zet volna bele az 

5tlet megvalósitásába. A grófnő, 
aki a szimház rajon- 

WERY KARL 

az Eladott nagyapa cimü Bavaria-filmben 

gója, mindent szépen kitervezett. Én - mondotta - 

Brünnben kiszállok és felkeresem a szi
nházigazgatót, 

aki szerződtetni akar. Te pedig t
ovább utazol Bécsbe 

és elfoglalod az én helyemet. Egy
szerüen Dorival An- 

velika grófnő leszel. Engem sen
kisem ismer Bécsben 

uuuluuuttuu 

élénk művészi munka felyik 
Amszterdam és Hága fulmműtermetben 

Amszterdam és Hága szép filmszinházai
 a nagy 

dusok szivesen nézik meg a néme
t filmeket. A német 

film és a holland közönség érdeklődésé
t még az is el- 

mélyiti, hogy Amszterdam és Hága studióib
an német 

szinészekkel német filmeket készit
enek. A mütermek- 

ben visszhangzik a munka és a nagy sürgés forgás 

mutatja, hogy nagyszabásu filmeket gyártanak. Itt 

készült a Rembrand-film. Amszterd
amban a Berlin- 

Elm mütermeiben dolgoznak, mig Hágában az uj 

UFA-város ad lehetőséget a német filmiparnak mü- 

vészi filmek összeállitására. A Berlin-filmvállalat 

-amo)) lllteztz 

meleg ellenére sem üresek, mert a fi
lmkedvelő hollan- vételei, amelyeknek töszerepeit Marianne Hoppe és 

GRONÖ 
és megérkezésünkről a táviratot is az

 én nevemben 

add fel nagybátyámnak és ha neke
m kezembe lesz a 

szinésznői szerződésem, egyszerüen a befejezett 

tények elé állitjuk Nando nagybá
tyámat. 

A társalkodónő nem akarta a szeleburdi grófnő 

örömét elrontani és igy mint Martin
a Lehnhof szállt 

fel a vonatra, de Bécsbe már mint Dorival Angelika 

grófnő érkezett meg. Arról természete
sen nem tudott, 

hogy feltünően hasonlit egy kalando
rnőre, akit a ha- 

tóságok kiutasitottak Bécsből. Éppen ezért azt sem 

tudta, hogy miért szegődött nyom
ába rögtön a meg- 

érkezése után egy rendőrtisztviselő, de éppen ilyen 

érthetetlen volt számára az is, hogy miért keltett 

olvan nagy feltünést az operaház néző
terén való meg- 

jelenése. Amikor másnap reggel visszatért a szál- 

lodájába, már egész sereg ismerőse van, 

akikkel részpen szándékosan, részpen pedig 

akaratlanul megismerkedett. Annál nagyobb volt a 

rémülete, amikor észrevette, hogy senki sem hiszi 

róla, hogy Dorival Angelika grófnő, de
 nem hiszik el 

azt sem, hogy egyszerü társalkodónő. 

A két fiatal leány csinyjéből a szinte re
ménytelen 

felreértések egész tömkelege lesz amely
ek a két órán 

keresztül szórakoztató A titkos g
rófnő cimü Wien- 

Elm cselekményének erősségét kép
ezik. A film rende- 

zője Bolváry Géza, mig a főszerepeket Marte Harell, 

Elfried Datzig, Wolf Albach-Retty, Paul Hörbiger, 

Oskar Sima, Rosa Albach-Retty alakitják
, aki ebben 

a filmben játszik először együtt a fiával. A 
film jel- 

szava lehetne az, hogy a szerelem találékonnyá tesz, 

vagy pedig azt is lehetne mondani, hogy mindenért a 

meggondolatlan grófnő felelős. 

mütermeiben készülnek A szerelem dala cimü fil
m fel- 

Ernst von Klipstein játszák. A film cselekményében 

két férfi áll szemben. egy asszonnyal. Tulzott k
öteles- 

ségteljesités és bizonyára csekély dac is arra készte
ti 

kal idősebb, dusgazdag hajógyáros felesége legyen. 

A hajógyárostKari Kuhlmann alakitja nag
y müvészet. 

tel. Johannes Mayer rendező főleg a müv
észi hatások- 

ra törekszik és ezért minden arcjátéknak 
jelentősége 

van és a filmben csak ritkán jut szóhoz" a szinés
z. Az 

a felfogása, hogy a kép mindenki helyett beszél. 

az asszonyt, hogy a fiatalabb férfi h
elyett a nála sok- 

chim Brennecke játszák a többi főszerepet. 

Banátságos válasz 
Willim Hoisboer, a Bavaria filmek kedvelt sziné 

sze, aki legutóbb a Ha egyszer a jó Isten lehetnék 
cimü filmben is szerepelt szóváltásba keveredett egy 

megmondom, mert nem teszek levelet a szám elé. 

lenfelét és azután barátságosan ezt válaszolta: 

levél nincs is! 

TERMESZETRAJZ 
Johannes Riemann a müncheni állatkertben sé 

tált és figyelmes lett két látogató beszélgetésére, akik 

a gólyát nézegették. Egyikük közben feltette a kér 

dést, vajjon miért ácsorog mindig egy lábon a gólya? 

A választ Riemann adta meg: 

Enmber, hát ha azt is felhuzná a hasa alá, akkor 

bizonyára a csőrére bukna. 

Orxosi ülalom 

Erich Fiedley találkozott egyik ismerősével, aki- 
től megkérdezte: 

- Igaz, hogy a felesége már nem énekel? 

1Igaz, az orvos megtiltotta neki - válaszolta az 

ismerőse. 

házban? - kérdezte ártatlan arccal Fiedler. 

RÖVID FILMHIREK 
Brigitte Horney a Münchausen cimü UFA film- 

ben II. Kaalin cárnőt játsza, mig Münchausen bárónő 

Baky József rendezi. 

Hildegard Gothe és Walter Jansen játszák a Die- 
sel cimü filmben a Barnicke házaspárt, amely az 

ifju Dieselnek a szülői otthont pótolja. A film főszere- 

peit Willy Birgel, Hilde Weiszner, Paul Wegener, Jo- 

sef Sieber és Árthur Schröder alakitják. 

Ernst von Kliptsein két filmben játszik nagyobb 
szerepet. Az egyik film a Bárenhofi esküvő cimü, 

és Heinrich Ceorge, valamint Paul Wegener, mig a 

másiknak Karl Ludwig Diehl, Karl Raddatz és joa- 

A berlini kastély disztermeiben vették fel az An- 

történelmi levegőt lehelő termek tehát a filmet megte- 

kintő közönség számára is hozzáférhetővé válnak, . 

pet Willy Fritsch alakitja de ez a titkárnőjét, akit 

Brigitte Horney 

sát leleplezni. 

ellenére is számos sikeres alakitást nyujtott más 

filmekben és tehetségének elismerése volt ez 

szerep. 

Egy fiatal leány a Ponte 

vizét nézi. Nehéz a szive és azé 

len 
a vizben béke és feledés van. Törékenynek 

és gyeng 

nek kellene lennie ennek a nem modern leánynak 

barnás-fehér arcszinnel és a nagy 
barna szemekne 

egy özike bánatos pillantásával kellene teki! 

Valóban ilyen is a filmszerepet játszó 
szinésznő ki 

je a Szélronam ciímüű Tobis filmben. 
Mareit Deba 

neve és a Tobis filmtársaság fedezte 
fel a film szám 

felaz UFA egyik legujabb filmje fa. Ez különben első filmszerep
e. 

szinésztársával, aki kereken megmondta véleményét: 

Nekem hiába beszélsz. Egyáltalán nem be- 

folyásoltatom magam. A véleményemet mindenkinek 

Williem Hoejsboer, a Bavaria filmek kedvelt sziné- 

Ez már azért sem lehetséges, mert ilyen nagy 

mig a másik a Junjus 5 cimü. Az elsőben Ilse Werner 

dreas Schlütter cimü film felvételeinek egyrészét. A 

A Szerelmes világ cimü Bavaria filmben Mady 

Rahl egy fiatal társaságbeli hölgyet alakit, aki mo- 

dernül gondolkozó nőnek mutatkozik, valójában pedig 

igen naiv. Szerelmes lesz egy gyárosba, akinek szere- 

személyesit meg veszi feleségül. A 

fiatal hölgy tehát gunyolódással akarja nagy csalódá 

Annelies Reinhold a Violanta cimü UFA filmben 

első nagy filmszerepét játsza. A szinésznő fiatal 
kora 

a fő- 

mert első szerelme sulyos csalódást hozott. Lent 

Nem lakik az orvos véletlenül ugyanabban a 

alakját Káthe Haack filmesiti meg. A szines filmet 
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A pénzügyminiszterium az 1933 január 31. után 
létesült részvénytársaságok tudomására hozza, hogy 
részvényeiknek szárazbélyegzővel történő ellátása 
tekintetében az erre kitüzött bemuta ási határidót ez 

év október hónap 31-ig meghosszabbitotta. 
Ennek érdekében az illető részvénytársaságok- 

nak kérelemmel kel fordulniok a pénzügyniniszte- 
riumhoz. Ennek megadása után a részvényeket bemuz 
tatják az állami bélyeggyárban, ahol végrehajtják a 

miüveletet. A miniszterium csak abban az esetben ad- 
iia meg az engedélyt a szárazbélyegvővel való ellátás- 

: Az országos árkormánybiztos eskütétele. Bucu- 
restiből jelenti a Rador: Romascanu Grigore orszá- 
§gos árkormánybiztos szerdán délucán Antonescu Mi- 

haj helyettes miniszterelnök előtt letette a hivatali 
esküt. Az ünnepségen jelen volt Fin.escu nemzetgaz- 
dasági és Pana Aurelian földmüvelésügyi miniszter, 
Constantin tábornok katonai és polgári ellátási és 
Ghiolu Stavri iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi al- 
lamtitkár. 

Nemzetgazdasági miniszterj tanácsosok kineve- 
rése. Fintescu tanár nemzetgazdasági miniszter Ange- 
lescu Constantin volt minisztert, Iancovici Aurel mér- 
nököt, Leonida Dimitrie tanárt és Melinta Grigorie 
mérnököt minjiszteri tanaácsosnak kinevezte. 

Bizottság földgáz bevezetése végző mesterek 
rizsgáztatására. Fintesca tanár nemzetgazdasági mi- 
niszter háromévj időtartamra bizottságot nevezett ki, 
imely a Brasov-brassói földgázbevezetést végző mes- 
eerek vizsgáztatását végzi. A bizottság elnöke Gheor- 
ka Adrian mérnök a "ioest bányakerület vezetője, 

nelyettese Hossu Ion mérnök, a Brasov-brassói jpar- 
kiügyelőség vezetője, tagjai Mazgareanu mérnök a 

Brasov-brassói községi üzemek igazgatója és Zaharia 
mérnök a Brasov-brassó; foldgázbevezetést irányító 
mérnök, 

A kedvezményes tüzifa szálljtási dijszabás érvé- 
nyének meghosszabbitása. A közmunkaügyi és köz- 

Ekedési miniszternek a hivatalos lapban megjelent 
tendelete az egész ország területére kiterjedő érvény- 
nyel 1943 január 31-ig meghosszabbitotta a 85-ös 
tzámu tüzifa szállitási idény-dijszabás érvényét. 

Az állami bányákból fejtett kő uj ára. A minisz- 
lerium uj árat állapitott meg az állami bányákból fej- 
tett kőre. Az árak a nyers kőnél nagyság szerint 100 
ei és 20 lei között, a kockakőnél 400 lej és 80 lej kö- 
zött, mig a kaolin-, gipsz- és hasonló anyagot tartal- 
mazó földnél 40 lei és 20 lei között váltakozik. 

KÖZGAZDASÁG s 
A tészvénytársaságok 

sszűúraz bélyetzővel való elltása 
részvényeinek 

ra, ha a részvénytársaság ugyanekkor igazolja a rész- 
vények utáni aránylagos illeték kifizetését. 

A bélyegtörvény tizennegyedik szakaszának első 
pParagrafusa kimondja, hogy az aránylagos illeték el- 
évül, ha a társaság létesitéséről vagy a tőkeemeléstől 
számitott három éven belül a részvényeket nem mu- 
tatják be felülbélyegzésre. Amennyiben tehát az érde- 
kelt részvénytársaságok október 31-ig nem végeztetik 
el a szárazbélyegzést, a már egyszer kiegyenlitett 
aránylagos iletéket ujból ki kell Fizetniök. 

gpll— 

Megyei prefektusok értekezlete a katonai és pol- 
gári ellátási államtitkárságon. Constantin Constantin 
tábornok, katonai és polgári ellátási államtitkár veze- 
tésével az ország megye; prefektusainak bevonásá- 
val értekezletet tartottak. Az államtitkár megadta az 
nányelveket a gabonanemüek racionalizálása tekin- 
tetében 

Nyulvadászati idény kezdete. A földmüvelésügyi 
miniszterjum vadászati igazgatósága közli, hogy a 
ayulvadászati idény szeptember 16-án kezdődik és 
1943 január 31-ig tart. 

Hatácidő nantó 
SZEPTEMBER 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a na- 
pig kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

öt kilógramot meghaladó ócskagumi készletek 
havi bejelentése. 

SZEPTEMBER 14: 
Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjárak (Bule- 

un informativ) beküldése a nemzetgazdasági minisz- 
terium kivitel szervezési s előmozdjtási igazgatóságá- 
poz (Diretiunea Organizarii si Incurajarii Eaportului 
éin Ministerul Economiei Nationale), 

SZEPTEMBER 15: 
Rekvirálási bónok visszacsatolási köjcsönköt- 

vényre történő becserélésének határideje. 
A volt király arcképével ellátott 500 leles bankje- 

eyeknek a nemzeti bank fjókjainál való becserélese le- 
jár. 

SZEPTEMBER 16: 
Nyulvadászati idény kezdete, 

Timisoara-Temesvárott vasárnap az Electrica- 
pályán két Alexandrescu-Kupamérkőzést bonyolita- 
uak le. Délután félnégy órai kezdette a Chinezul- 
CAMT együttese a Progresuli csapatával mérkőzik, 
mig negyedhat órakor az Electricta-Banatul mérkő- 

és kerül lejátszásra. 

Kettős Alexandrescu-Kupamérkőzés lesz vasárnap az Eleetriea-pályán 
BARATSAGOS MERKÖZEÉS 

A Timisoara-temesvári Rapid-pályán vasárnap 
délután öt órakor a Bozsák művek csapata já szik 
barátságos mérkőzést a Juventus együttesével. A Bo-- 
zsák müvek csapatának edzője Bürger Rudi, aki bizo- 
nyára kitünő együttes: kovácso] össze 

A második foduló után ugy látszik, hogy az idén 
agyar tabdarugó bajnokságban még kjegyensu- 

zottabbak az erőviszonyok,mint tavaly voltak. Két 
lejátszott mérkőzés után már egyetlen csapat sines, 
amely mem adott le pon ot, vagy pontokat. 

A bajnokságban a NAC vezet, amely 2:0-ra verte 
az első cst, NB I mérkőzésen az Elektroms csapatát 

az esti mérkőzés különben nem sikerült, mert mind- 
sze 5000 nézője volt), de az ujonc Törekvéssel szem- 

ben már csak 0:0-ás döntetlent ért el. 
A bajnoki táblázat különben igy alakul: ; 
NAC 2120 
DIMAVAG 23 
Carm. 253 
Szolnok 2 1 I- 32 2 
Haladás 211-3.2 3 
Vasas 2 11- 54 3 

A második fordufó után nincs vesztett pont nélküti 
csapat a magyar tabdarugó bajnoksagban 

Szeged 2- 2- 3:3 2 
Csepel 21- 1542 
UÜjvidék 2 22 442 

Kispest 2 102 
Ujpest 21 1462 
Törekvés 2 1102 
KolAC 2- 1134 
Ferencváros 2- 116 
SalBTC 2 1158 
Elektromos 2-2 03 
Ha végignézzük a táblázatot, ugy rögtön feltünik, 

hogy az ujoncok közül a szombathelyi Haladás, Va- 
lamint a Vasas igen jól rajtolt. Ezzel szemben a szép 
kupagyőzelmek után; titkos bajnokjelölt Ferencváros 
a rajtnál alaposan bennragadt, Az igazságnak tar- 
tozunk azonban azzal hogy a rajtnál bizony egyszerre 

Hanglemezek. 24 Hirek 

három hátvéde volt harcképtelen a Ferencvárosnak, 

amanenron 

ezek Lázár, Tátrai és Rudas, de Sáros; dr. is beteg volt, ezenkivül a visszaszerzett Toldi is tokszalagsza- kadást szenvedett az első mérkőzés után. A NAC pmegerősitett' és átállitott csatársora (Kovács II, Sárvári, Bodola, Barna, Tóth III) egyelőre még any- nyira sem játszott jól, mint a tavalyi. A Gamma ugy látszik végérvényesen a nagy csapatok közé erősitett. Ujvidéken még nem ment jól a görögbetüsöknek, de ekkor a négy nap alatt megtett kétszeri utazásra és a nagy melegre panaszkodtak, az Ujpest elleni 3.0 azonban már komoly teljesjtmény. Az Ujpestnéi a csatársor belső hármasával van bDaj, ezért most elő- térbe került a tartaléksorban lévő Garamvölgyi és Berzi játéka. Különösen a fiatal Garamvölgyihez füznek nagy reményeket, akiben végre megtalálni vé. 
lik a magyar Piolát. 

Feltünő jelenség még a magyar bajnokságban a sok döntetlen, mert a második forduló után a mérkő. 
zéseknek csaknem a fele döntetlenül végződött, 

Snarthirek mindenlelőt 
A svédek ellen készülő német labdarugó váloga- tott a hét végén két edző mérkőzést játszik. Szomba- 

ton a német nemzeti válogatott ellenfele Hindenburg- 
ban a hindenburgi és gleiwitzi játékosokból összeálli- 
tott válogatott, mig vasárnap Königshütte és Bis- 
marcksnütte váloga ottja lesz. 

Szeptember 25-27 között Olaszországban az 
olasz ifjusági szervezet rendezésében nagy nemzetkö- 
zi ifjusági versenyeket tartanak, melyen tizenöt or- 
szág, mintegy 1200 ifjuval vesz részt. 

. Karlsruheban német-magyar-olasz nemzetek közötti válogatott céllövő versenyt tartanak. 

PENTEK, SZEPTEMBER 4 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

nai rádióposta, 12.55 Román-német katonaóra. 13.50 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangle- 
mezek. 14.30 Sebesültek órája. 18.20 Katonai rádió- 
posta. 19 Irodalmi szemle. 19.20 Hanglemezek. 14 Ze- 
nekari hangverseny. 19.30 Előadás Spanyolországról. 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 
20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Operaelőadás. 

A második felvonás után kb. 22.15 Hirek, sport, 23.15 
Tarka könnyü zene. 

Radio Moldova: 13 Román indulók. 13.20 Hirek. 
18.30 Hanglemezek. 19 Hanglemezek. 19.30 Román 
zene. 20 Előadás. 20.15 Dalok. 20.30 Zenekari hang- 
verseny, közben 21 Hirek. 21.45 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.15 Könnyü zene. 11.20 Hegedüjáték. 11.40 
Felolvasás, 12.10 Szórakoztadó zene. 12.40 Hírek. 
18.30 Bajtársi szolgálat, 14 Szalonzene. 15.20 Katona- 
zene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 Hangleme- 
zek. 17.A5 Sport. 16.10 Német müsor. 18.30 Magyar 
népzene. 19 Hirek. 19.20 Beszél a front. 19.40 Katona- 
zene. 20 Nyirő József: A Jézusfaragó ember cimü 
szindarabjának előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az 
otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Szórakoztató 
zene. 24 Hirek. ; 

Budapest II: 19 Cigányzene. 19.35 Enek. 20 Hirek. 
20.10 Fuvószene. 20.50 Felolvasás. 21.20 Cigányzene. 
22.10 A ráidózenekar hangversenye. 

SZzZOMBAT, SZEPTEMBER 5 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü 
hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 
besültek órája. 15.30 Ifjusági félóra, 18.20 Katonai 
rádióposta 19 Zenekari hangverseny, énekszámokkal. 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 
20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás, 21 Zenekari hang 
verseny. 22 Hirek sport. 22.20 Tánczene. 28 Tarka 
könnyü zene. 

Radio Moldova: 13 Keringők. 18.20 Hirek. 13.35 

Hanglemezek. 14 Zenekari hangverseny énekszámok- 
kal. 18.30 Táncok. 19 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 
19.30 Hanglemezek. 19.45 Román zene. 20 Előadás. 
20.15 Szórakoztató zene. 20.45 Szimfonikus zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Hangelemezek. 11.40 
Felolvasás. 12.10 Katonazene. 13.30 Bajtársi szolgá- 
lat. 15 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 15.20 Cigány- 
zene. 16.15 Mesék. 16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar 
hangversenye. 17.40 Felolvasáss 18.35 Hangképek 
innen-onnan. 19 Hirek. 20.30 Katonaest. 21.40 Hirek. 
22.10 Üzen az otthon. 28 Idegennyelvü hirek 23.25 

EBudapest II: 18.30 Mezőgazdasági előadás. 19 
Enekkar hangversenye. 19.35 Dalok. 20 Hirek. 20.10 
Kamarahármas hangversenye. 20.50 Felolvasás. 21.15 
Hanglemezek. 22 Tánczene. : 
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Apróhirdetések 

FIGYELMEZTETEÉS. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt
 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban! 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

egyes rodraszt, esetleg nőt, ki vizond
o- 

lajashoz és dauerolasnoz ért, azonnali 

belepésre keresek. Cim a fimisoarate- 

mesvári kiadóban. (2298) 

Akalmazás 

Hozni tudó mindenes jó fizetéssel azon- 

nal felvétetik. Timisoara-Temesvár III.
, 

Porumbescu-utca 40. szám. (2301) 

301 föző mindenes jó fizetés mellett fel- 

vétetik. Timisoara Temesvár III, Odo- 

bescu 13 alatti villában. (2305) 

1 Lbertatiitér 4 1 emelet, ajtó 19 
E 

raktáron levő legiobb minőségü téerfiszöveteinketleze 

árusitjuk, nagyban és k csinyben. Eladás szeptember 30-ig, d. e 9-1-ig 

Cumbria Avrameseu si Co., Timisoara-femesvár 

lecsóbban 

13 Telelo 

Fiatal textilsegéd állást cserélne. Cime- 

ket Reclama, Arad, Eminescu 8. (317 6) 

Egyedülálló keresztény urinő házveze- 

tőnői állást keres. Uradalmj háztar ás- 

ban is jártas, finom főzést is érti. Ko- 

moly, megbizható, elsőrendü bizonyit- 
ványokkal rendelkezik, vidékre is megy. 

Arad, Subl. Tampa 1. szám, félemelet, 

ajtó 3. Domonkos Mária. (2325) 

Szakképzett gazdatiszt állást keres. 
Megkereséseke Hosszu gyakorlat jei- 
igére a Timisoaraetemesvári kiadóba 
kér. (2334) 

Auonoejaratu száraz szoba, peraktáro- 
zásra, irodának vagy műhelynek kiadó. 
Timisoara-Temesvár, telefon 37-68. 

(3789) 

November elsejére kétszobás, fürdő- 
szopás lakást keresek Timisoara Temes- 
várott, nem zónában, lehetőleg az Erzsé- 
betvárosban. Ajánlatokat a Déli Hirlap 
szerkesztőségébe kérek irásban vagy 
délelőtt 9-12 óra között szóbelileg. Köz- 
vetitők ne fáradjanak. (5209) 

Lakás 

Gyermekek mellé keresek egészséges, 

keresztény, megbizható leányt. Cim: 

Betsch és Kiss, Biled. (3792) 

Fiatal szorgalmas kereskedősegédet, 

nüszer és csemege szakmában jártast, 

azonnali belépésre keresünk. Irásbeli 

ajánlatokat , Ügyes jelige alatt a Timi- 

soaratemesvári kiadó továbbit. (2308) 

Eunikai román vagy német intelligens 

kiszolgáló kisasszonyok kKözépiskolai 

végzettséggel, magas fizetéssel azon- 
nalra felvétetnek. Gyakorlattal előny 
ben. Königstorfer cukrászda, Arad. 

(3169) 

Kéttagu keresztény uricsalád 1 vagy 2 
üres szobát keres, konyhahasználattal 
is. Félévre előre fizetek. Haller József, 
Arad, Mocioni utca 29. (3190) 

Magános nő keres egy kis szobás lakást. 

Félévre előre fizetek jeligére Reclama 

Hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. (3187) 

Egy Romeo-traktor, cséplésnél látható, 
eladó. Cim a Timisoara-temesvári kiadó- 
ban. (2302) 

társalgás. 
Arad, Eminescuzutca 8. 

Különféle 

Kosztos diákok vagy diáklányok gondocs 
ellátással, fürdőszoba használattal fel 
vétetnek. Timisoara-Temesvár I., Olimp. 
utca 13. (5217) 

Nyakkendőt készit, fordit, javit Szüts 

Eladó komplett füszerberendezés. Arad, 
Miron Costin-utca 6. sz. (3165) 

TimisoaraTemesvár I. Diaconovici 
Loga-körut 20, ajtó 3. (2310) 

Egy alig használt női bicikli jutányos 
áron eladó. Érdeklődni szivességből 
Stela-cégnél, Timisoara-Temesvár, IV., 
Berthelot-körut 8. szám. (2336) 

Középiskolai tanulók teljes ellátását 
vállalja uricsalád. Zongorahasznalat. 
Lugoj-Lugos, Marsovszky-utca 6. 

(3793) 

Veszek egészséges házat 400.000 leiig, 
Baciu Turches, vagy Cernatun. Ér- 
deklődni Brasov-Brassó, Victoriazut 9. 
szám, ajtó 2. 

A Tempo bizomanyi üzle Arad (Fiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldit 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, : lószoba-, ebédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Használt de jóállapotban lévő gumi- 
harisnyák eladók. Cim Reclama Hirde- 
tőben, Arad, Eminescu 8. (3170) 

Figyelem! Jegyezze meg uj cimemet, 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy 
elszakadt, azt speciális mütöméssel be- 
szövetheti B. Kemény Klárinál, Timii 
soara-Temesvár, III., Porumbescu-utca 
60. szám. (37723) 

Azsidó neolog templomban női templom- 
ülés kiadó. Arad Metlanu-utcn I5. 
Weinberger textijüzlet 383185) 

Házias, gondos jó koszt háznál és elvi- 
telre, szerény áron, Arad, Rusu Sirianu 
utca 20, ajtó 2. (3186) 

Kötök és horgolok pulovereket, egész 
runákat, sálakat, kesztyüket és külön 
féle más holmit. Timisoara-Temesvár 
III, Eneas utca 34 szám, (ő-ös villamos- 
nál) (2328) 

30 hold szántóföld harmadába kiadó, 
szallátn Istvan, Dumbravita Ujszentes. 

: (2329) 

Egy évre, nagyon előnyös bér mellett 

Három modern kombinált szoba reca- 

mijerrel eladó. Megtekinthető delelőtt 

10-12 óra között. Arad, Episc. Gioroga. 

riu utca 3. (2177) 
Egy szép utcai lakás, szoba-konyha- 
éléskamra és mellékhelyiségek, auto- 
busz megállóhoz közel, zsijdónak is, 
kiadó Ronat, Ciocarlie-utca 3. (2332) 

Garantált tiszta kifogástalan állapotban 
lévő francia háló eladó. Cim Reclama 

Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (3181) 

Adás-vétel 

Tiszta bejárónő a reggeli órákra egye- 

dülálló hölgyhöz a Mária közelében ke- 

vestetik. Erdeklődni 5 és 7 között Timi- 

soara Temesvár III., Doja-utca 3, ajtó 4. 
(5218) 

Zsidó mindenes vagy bejárónő azon- 

nalra felvétetik. Cim: Arad, Regele Fer- 
dinand körut 58. (3175) 

Felvétetik azonnal főzni tudó mindenes, 
esetleg bejárónő, jó fizetéssel. Arad, 
Consistorului utca 29. (3191) 

Egy főzni tudó bejárónő azonnalra felvé- 
tetik. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (3183) 

Varrólányok, női konfekció munkára 
kerestetnek. M. Catana, Arad, Regina 
Maria körut 9. I. em., ajtó 13. (3184) 

Bejárónőt keresek a délelőtti órákra, 
esetleg félmapra azonnal, Timisoara-Te- 
mesvár I, V. Alexandri utca 2 szám, II. 
emelet, ajtó 6. (2122) 

Perfekt retusornőt keres jó fizetéssel 
Foto Georgescu, Brasov-Brassó. 

Kisegitésre román, magyar, német ön- 
álló levelezőt (levelezőnőt) felveszünk. 
Ajánlatokat „Azonnalra' jeligére a Ti- 
misoara-temesvári kiadóba kérünk. 

I (2335) 

Mosást, vasalást és parketta surolást 

vállalok. Esetleg bejárónőnek is megyek. 

Engel Mária, Timisoara Temesvár IV, 

Popovici Berceanu-utca 73. (2317) 

Kaktárnoki, penzbeszedői, portási vagy 

üzleti szolgai állást vállal 3 nyelvet irás- 

Allást keres 

Eve., ualoszobak, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kompinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
zeket, varrógépeket s:b. Magas árat fi- 
zetünk. (3788) 

kereszthuros, rövid, fekete, eladó. Timi- 

soara-Temesvár III. Timotei Cipariu- 

utca 1. szám, ajtó 11. (2312) 

Trenchkoat 16-18 éves fiunak, finom 

szövetből, majdnem uj állapotban, eladó. 

Arad, Doamna Balasa-utca 149. 

Bösendorier gyártmányu zongora, ke- 

reszthuros, fekete, rövid, eladó. Timi- 

soara-Temesvár II., Dacilor-utca 1. szám 

földszint jobbra. (2313) 

Leányka biciklit, felest, keresek megvé 

telre. Timisoara Temesvár II., I. Vulcan- 

utca 13. szám (2314) 

Használt csöveket, vizcsapok és motor- 

szivattyuk számára vásárolunk. Ajánla- 
tokat „Üzem" jeligere a Timisoarate- 

mesvári kiadóba kérünk. (2319) 

25 személyes csónak megvételre ke 

restetik. Cim: Uzinele Bozsák, Timi- 

soara-Temesvár. (2318) 

Vennéek malomberendezést, mely áll zét 

hengerszékből, 50-70 em stb. Gaidos 

Mihály, LugojLugos, Episcop Radu- 

utca 33. (3786) 

Rovine községben a 19. számu ház eladó. 

Erdeklődni lehet ugyanott. (3161) 
ban és beszédben biró katonamentes 

i Ajánlatokat Tisztességes" jel- 
igére a Timisoara-temesvári kiadóba 

(5216) 

Egy teljesen uj modern ebédlő eladó. 

Arad Ch Lazarutca 21, földszint 

Zongora, kifogástalan bécsi gyártmány, p 

Nagyitogépet, Lelca filmhez objektiv 

nélkül is, megvételre keresek. Fotostudic 

Székely Arad. (3189) 

Zongorát keresek megvételre, Szarvady, 

Arad, Eminescu-utca 8 ajtó 4. Ajánlato- 

kat kérem a levélszekrénybe dobni. 
(3188) 

Boros hordó középnagyságu, pumpa, 

komplett felszereléssel és literes üvegek 

eladók. Cim a Timisoara-temesvári ki- 

adóban. (2315) 

Uj ház két lakással eladó a Brodyáteie- 

en, szemben a gyárvarosi állomással. 

Cim: Schmidt Péter, Timisoara-Temes- 

vár II, Livonia utca 8 szám. (2336) 

Jókarban levő sportkocsi eladó. Fratelia- 

Kissoda, XV. utca 3 szám. 

Uj babakocsi eladó. Timisoara-Temesvá
r 

II, Bontila utca 28 szám. Megtekinthet
ő 

az esti órákban. (2323) 

Oktatáas 

Olktataspan gyakorlott urinő lakásán 

vállalja a román, német és francia nyelv 

tanitását. Zongoraleckék kezdők és ha- 
ladók részére. Timisoara-Temesvár IV., 
tr. Ion Bratianu 17, I. emelet 5. (5215) 

(2324) 

kiadnám nem zónában levő jó helyen 
fekvő magánházamban, nagy lakásom 
egy részét annak, aki azt egy teljes 

komfortos garzonlakássá alakitaná át 

Ajánlatokat „Kb. 160.000 lei" jeligére a 
Timisoara temesvári kiadóba kérek 

(2300) 

373 kosztosdiákot elfogadunk jó bá 
násmód mellett. Zongora a házh n. Ti- 
misoaraTemesvár, III, Rusu Sirianu- 
utca 8. (5214) 

HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Car l-körut 17 (v. 46.) Tel. 16.95. 

ARAK EZREKBEN! 

Házak: 25.000: főtéri üzletes 14.000: 

belv. jó lakaselosztással, cca 390 jöv. - 

12.000: át aróház, 6 tkv. tétal, cca 4570 

brutto. - 7000: belv. bérház complekula. 

5.000: modern bérvilla. - 4.000: villa- 

negyedben, 13 lakás. - 3500: központban, 

üzletes sarokház. - 3100: szinházhoz kö 

zel, modern, emeletes, középnagy lakások 

kai. 3090. II. ker, 5 lakás, fürdőszobák. 

300 öl kert. - 3000: murespa. i 2 lakásos 

villa. - 2500: közkórháznál 2x2, 8x1 szo- 

bás compl, lakás, nagy kert, - 2200: fő 

térhez közel, modern 3 szobás, parkecsás, 

2x2 szobás, compl., kettős telek, pince. - 

2100: Saguna-nál 3 lakásos, fürdőszo- 

bákkal. - 2000.: belv. félemeletes 3x2, őxi 

lakás, nagy kert, összközmüvek. - 1950: 

5 szobás, szójő és gyümölcsös kerttel. - 

1800: belv., vendéglős. - 1700: állomás. 

nál, 10 akás, - 1500: főuton sarokház.-- 

1400: II. kex 2x2, 1ix1 szobás, telj. lakás, 
istáljóval. - 1300: megállónál, üzl. sarok 

ház, 2 takással. - 1000: állomásnál aj úzi. 

sarokbáz. - 800: pernevai 3 szobás, uj 

A mnieszeileg eng délyezett 

KKeresketdlelmei 
szaktuniviuami 
SZNIIRMAt tanár vezetésével folyó évi 
szeptember 1i-én nyil k meg. Beiratások 

me sezdőstek. Gép és gyorsnás, száno ó 

gép, könyvvitel, levelezés, német nyelv. 

Ciun: linisoara Temesvai I, Rege e 
Miha I. körut 8 sz, 1. em let. jitó2 

E 1750: 5 lakás, 360 ől kert, - 420: be)/ 

2 szobás. - 330: 3 lakásos, telekárban 

F LDEK.: 16.000: timismegyei 300 k. h. 

tanyával - 10.000: bánáti birtok, 1j e 

letek moderr felsz. - 7400: Timisoar 

közel 160 k. h I-a. - 4000: aradmegyei 

k. h - 2500: Aradon, beltelek 16 

tanyával. - 1600: lugoji 96 k. h szántó 

szőlöK: 4500: iik h. 8 szoba, vil 

felsz. - 2000: paulisi 4 k. h., ház, kolna 
fel 1 

iskola összes antárgyaiból előkészitek 

órákat is Timisoara Temesvár, III. 

(3171) 
Enegs utca 34. szám (5-ös villamósnál) 

Magántanulókat az elemi és közep- 

valamint jutányosan adok francia-, r0- 
mán nyelvből és mennyiségtanból külön 

e327) 

.
.
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